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Σερβίας Πορφύριος: Όταν γιορτάζουμε τους 
αγίους του Θεού, γιορτάζουμε το όνομα του 
Χριστού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Αδελφοί και αδελφές, χαίρομαι κάθε φορά που έρχομαι στη 
Νις, και χαίρομαι ιδιαίτερα όταν έχουμε την ευκαιρία να 
προσευχηθούμε στον Θεό μαζί με τον Μητροπολίτη σας 
Αρσένιο και τους άλλους αδελφούς ιεράρχες, να τελέσουμε τη 
Θεία Λειτουργία, να συγκεντρωθούμε εδώ στον ναό και να 
κάνουμε αυτό που είναι πιο σημαντικό για τη ζωή μας, δηλαδή 
να έχουμε όσο το δυνατόν περισσότερη αδιάσπαστη κοινωνία 
με τον ζωντανό Θεό” ανέφερε εχθές, 19 Δεκεμβρίου 2025, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, κατά την 
εορτή του Αγίου Νικολάου Επισκόπο Μύρων της Λυκίας, με το 
παλαιό εορτολόγιο.

Ο Πατριάρχης Σερβίας τέλεσε εχθές την Θεία Λειτουργία στη Νις, 
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συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτης Ναϊσού κ. Αρσένιο, 
Δαλματίας κ. Νικόδημο, από τον Πανιερώτατο Επίσκοπο Βαλιέβου κ. Ησύχιο, 
πολυάριθμου κληρικούς και μοναχούς από διάφορες επισκοπές της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς και τον ευλαβή λαό της Νις αλλά και των γύρων 
περιοχών.

“Μόνο όταν βρισκόμαστε σε μια σταθερή και αγνή κοινωνία αγάπης με τον Θεό, 
τότε γινόμαστε ικανοί να ζούμε ως πραγματικοί άνθρωποι, να ζούμε όπως πρέπει. 
Τότε γινόμαστε ικανοί να επιτύχουμε αυτό που είναι πιο απαραίτητο και σημαντικό 
στη ζωή μας, δηλαδή να βλέπουμε και να αναγνωρίζουμε ο ένας τον άλλον ως 
αδελφούς“, τόνισε ο Μακαριώτατος.

“Φυσικά, το πιο σημαντικό και αυτό που υπονοείται είναι ότι ο εορτασμός της 
εορτής ξεκινά με τη Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια συνεχίζουμε αυτόν τον 
εορτασμό στο τραπέζι της αγάπης. Όταν γιορτάζουμε τους αγίους του Θεού, 
γιορτάζουμε το όνομα του Χριστού, γιορτάζουμε την αρετή που είναι χαραγμένη 
απαλά στην καρδιά και την ψυχή του αγίου που γιορτάζουμε. Ας δείξουμε ότι 
θέλουμε να μιμηθούμε την αρετή του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, 
συνεπείς, επίμονοι και αφοσιωμένοι στον πλησίον μας, στον Κύριο και στην 
Ορθοδοξία“, κατέληξε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης.


















